

市老干部大学盘活低效资源,嵌入综合养老服务功能,实现常态化运营

多方聚合合力 小院展新颜

时政·第一线

昨日,天气晴好。上午9点多,随着老人们陆续到来,位于西工区行署路4号院的市老干部大学行署路校区又热闹起来。

一楼阅览室里,老人们戴着老花镜,安静地阅读报刊书籍;多媒体教室里,老师激情澎湃地讲解古典诗词,台下老人听得入迷。二楼棋牌室更热闹,一屋子老人满满当当。“家里过年都没这么热闹,来晚了‘一座难求’。”一句玩笑话,逗得大家哈哈大笑。

热闹,是这里给人的第一印象。

其实,以前这里是冷清的。市老干部大学行署路校区始建于20世纪80年代末,是一个独立的四层楼

小院。近十年,校区设施陈旧老化,发黄的墙壁、掉漆的课桌、昏暗的楼梯……各方面条件已不能满足老同志的需求。“人都走到院门口了,还是不想进去。”市老干部大学相关负责人的一句话,说出了大家的心声。

是等靠要,等着财政拨款来改造?还是打破“按固有套路办事”的思维定式,找到改造的新方法?

“探索老干部工作和老龄工作融合发展,或许是个方向。”市老干部大学上述负责人表示,为此,市委老干部局积极与我市民政部门对接,经过多次协商,明确了改造提升思路:由市老干部大学出场地,由民政部门申请民政资金

进行改造。改造后,这里既可以作为老干部大学的校区来使用,也可作为王城路街道综合养老服务中心使用,实现了从只服务老干部到服务街道全体老年人的转变。

去年9月,改造提升后的行署路校区投入使用。在原有教室、活动室基础上,楼内增设书画室、康复室、舞蹈室、助老餐厅等功能室,院内设有步道和休闲区。同时,这里还加装了电梯、地胶、扶手、紧急呼叫器等一系列适老化设施,实现了硬件设施、服务质量双提升。

“还是原来的小院,但更干净、更整齐,功能更全了。”今年91岁的老干部杨树洁是阅览室的常客,每天在这儿雷打不动看书4小时。

居民王明则是助老餐厅的常客。“中午就来这儿吃饭,有荤有素,价格实惠。”王明说,以前附近没有老年人活动场所,现在这里功能齐全,附近老年人都爱来。

如何实现常态化长效运营?西工

区引入洛阳千禾养老服务有限责任公司,专门负责日常管理运营、设备维护更新等工作。“日均供餐300余人次,托养七八位老人,还可提供上门助浴、助医等服务。”公司相关负责人介绍,目前已实现微利经营。

临近中午,小院更热闹了,居民来到助老餐厅吃饭、就餐,菜香四溢。小院沐浴在秋日暖阳下,焕发出新的光彩。

洛报融媒记者 孙小蕊 文/图



助老餐厅



洛阳市老干部大学 行署路校区



位于行署路校区内的邻里中心



老人在阅览室内阅读

加快培育发展新质生产力

“新质生产力引领设计创新发展”学术交流座谈会在洛举行

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 许可)昨日,“新质生产力引领设计创新发展”学术交流座谈会暨洛阳市规划设计研究院有限公司成立70周年学术交流座谈会举行,行业领域专家学者齐聚一堂,共谋发展、共话未来。

住房和城乡建设部原总经济师、中国城市规划学会理事长杨保军参加座谈交流,并围绕“文化引领城市营建”主题作主旨报告,结合洛阳实际深入解读文化在城市规划建设中的重要作用。副市长李新红等参加活动。

座谈会上,专家学者还围绕“建筑与城市的关系”“规划与城市未来”等主题,以具体案例切入,对未来城市规划建设提供指引与借鉴。与会人员与专家学者深入研讨交流,共同探讨行业发展前景,以及助力发展新质生产力的路径方法。

此次座谈会由洛阳市城市规划设计协会、市历史文化名城保护发展协会、市工程勘察设计协会主办,洛阳市规划设计研究院有限公司承办,通过学术交流研讨,探索行业领域最新进展成效,对洛阳城市规划建设提出意见建议,助力洛阳进一步构建城市品牌形象、提升城市辨识度和吸引力,塑造更有品质的城市调性。

全力做好供热准备工作 确保广大市民温暖过冬

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜)昨日,副市长李新红带领有关部门负责同志深入一线,就今冬明春供热准备工作进行督导调研。

在洛龙区槐树湾、涧西区正商城二期等居民小区,李新红认真察看供热设备、工程推进情况,现场办公,协调解决存在的堵点、难点问题。他强调,有关部门要明确任务,压实责任,加强联动,克服困难,形成保供暖的强大工作合力,着力解决突出问题,确保及时高效供热。

科学精准调度、提高服务质量是供热工作的关键。李新红一行前往洛阳热力集团有限公司牡丹隔压站详细了解当前供热运行调度情况。他强调,要把供热保障作为政治任务抓紧抓实,完善应急预案,做好日常调度,加强运行监测,保证供热质量,及时回应群众关切,认真倾听群众意见,主动接受社会监督,健全完善问题反馈机制,确保群众反映的供热问题能够在第一时间有人回应、有人协调、有人解决,确保广大市民温暖过冬。

济新高速公路项目加快推进

近日,在新安县济新高速公路铁门互通立交施工现场,工人正在进行互通立交现浇箱梁施工。

目前,济新高速公路主线工程正按计划加紧推进,预计年底实现新安县境内路基全线贯通。该项目是河南省高速公路“13445工程”重点建设项目之一,全长48.5公里,其中洛阳境内长约32.9公里,建成后将与新伊、荷宝、连霍高速公路相连,进一步完善豫晋高速公路网,密切洛阳、济源、运城间的交通联系,有效带动沿线旅游开发和经济发展。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 张锋 摄



(上接01版)

“此次我们高质量完成产品研制和生产工作,并成功交付验收,得到了船

东、船厂、船级社一致认可,将有效推动双瑞特装进一步掌握膨胀节前沿技术,保持行业领先地位。”双瑞特装相关负责

人表示。

根据规划,双瑞特装将以此次交付为契机,进一步强化创新驱动战略,继续实

施创新领域技术培育,扎实推进各项研究工作,加快形成更多新质生产力,为推动船舶海工产业高质量发展持续贡献力量。

2024年文化和旅游数字化建设培训班在我市举办

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 陈正国)昨日,2024年文化和旅游数字化建设培训班在我市开班,文化和旅游部直属单位、全国各省(区、市)文化和旅游厅(局)相关业务负责同志参加培训。

本次培训班由文化和旅游部科技教育司主办,河南省文化和旅游厅、洛阳市政府承办,市文广旅局协办。培训班为期3天,以提升专业素养、加强交流互鉴、促进相互合作为目标,邀请知名专家学者围绕推进实施国家文化数字化战略和“数据要素×文化旅游”重点行动等进行专题教学,加强文化和旅游数字化人才队伍建设。

随着国家文化数字化战略的深入实施,数字化转型正成为文化和旅游高质量发展的动力引擎。近年来,我市深入贯彻“文旅文创融合”战略,准确把握“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”新文旅产业特点,推动数字化赋能文旅发展,以情景化创意、沉浸式体验、高科技多维度呈现等,培育发展数字文旅新场景、新业态、新模式,让文化旅游可体验、可沉浸,为文旅产业转型升级提供强劲动力,推动洛阳文旅持续出圈。

本次培训班坚持理论与实践相结合,通过案例教学、专题研讨、实地考察相结合的方式,加强培训内容的针对性、实用性和前瞻性,进一步提升学员的数字化理论素养和实践能力,以数字化技术赋能文化和旅游高质量发展。

绿色出行公益广告

绿色出行 从我做起



洛阳日报报业集团 宣